

18 НОЯБРЯ 2013 ПОНЕДЕЛЬНИК № 129 (1150)

WWW.OGIRK.RU

В Приангарье выбрали 110 лучших семейных усадьб Все победители получили в награду по 50 тыс. рублей

В Иркутской области подведены итоги первого областного конкурса «Лучшая семейная усадьба». Участие в мероприятии приняли 143 семьи из 30 муниципальных образований региона.

Фонтаны, детские спортивные и игровые городки, рукотворные скульптуры и разнообразные клумбы. В каждой представленной на областной конкурс усадьбе — своя изюминка. Семья Бакум из Шелеховского района, воспитывающая восемь приемных детей, организовала в доме для ребятишек целый тренажерный зал.

— Наша семья — спортивная, — с улыбкой объясняет Татьяна Владимировна. — Три дочери занимаются гимнастикой, две — танцами. Мальчики увлекаются футболом, теннисом и борьбой. А еще мы все вместе строим новый дом и держим большое хозяйство. У нас кого только нет: индюки, пекарки, утки, индоутки, гуси, коровы, свиньи...

В семье Сергея Кубата из Слюдянки тоже все делают сообща.

— Что-то строим, что-то садим, — рассказывает глава семьи. — Третья часть участка у нас занята под двор для детей: качели, карусели, турники, шведская стена... Много играем, выезжаем, вообще очень любим путешествовать. В прошлом году, например, всей семьей ездили на машине в Крым. Были на море. На следующий год планируем поездку к родителям в Подмосковье.

У Сергея и Марины Кубата шестеро ребятишек. Младший появился на свет менее двух недель назад — 7 ноября. Победа в конкурсе и сертификат на 50 тыс. рублей пришла как нельзя кстати. Молодые родители говорят, что планируют приобрести новую детскую мебель и велосипеды, чтобы «обследовать» все окрестности».

У Сергея и Инны Денисовых из поселка Карлук Иркутского района восемь детей. Мальчики под руководством отца мастерят бетонные забивные скульптуры, увлекаются резьбой по дереву. Даже будку для любимой собаки украсили деревянными кружевами! Девочки занимаются вязанием, вышивкой и бисероплетением. Ребята рассказывают, что любят ходить в басейн, кататься на лыжах и коньках, а еще они дома под руководством мамы изучают



Министр Владимир Родионов (справа), в числе других призеров, поздравил Анастасию и Дмитрия Парфеновых из села Хомутово Иркутского района

иностранные языки. Инна Михайловна — выпускница лингвистического университета, владеет китайским и английским. Находясь в декретном отпуске, занимается обучением собственных детей, спрятавшице считая, что «знание иностранных языков никому не повредит».

Любимая традиция семьи Бухаровых из Усольского района — проведение теплых семейных праздников и создание уюта в доме. Татьяна Викторовна воспитывает восемь приемных детей. Дети увлекаются разведением необычных тропических цветов, постигают премудрости кулинарного искусства, занимаются музыкой и танцами, а во дворе мастерят оригинальные цветочные клумбы и скульптуры сказочных животных.

— У нас дружная семья, мы все делаем вместе, поэтому все получается на «отлично», — объясняет победу в конкурсе многодетная мама.

Оказывая помощь в денежной форме, областная власть старается содействовать укреплению института семьи, ставит задачу направить полученные средства на укрепление хозяйства, приобретение домашних животных, сельскохозяйственной техники, обучение детей...

Конкурс «Лучшая семейная усадьба», в котором принимают участие именно многодетные семьи, в Прибайкалье проводился впервые. Из 143 участников сертификаты победителей получили 110 семей.

Министр социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Владимир Родионов, поздравляя финалистов, отметил, что поддержка многодетных семей — приоритетное направление в социальной политике нашего региона. Областным законом установлены преимущества при приеме детей в дошкольные учреждения, бесплатное обеспечение лекарствами при амбулаторном лечении детей в возрасте до шести лет, питанием в общеобразовательных учреждениях. Семьи обеспечиваются одеждой и спортивной формой, детям выплачиваются социальные стипендии и пособия. Многодетным предоставляется 30% денежная компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, единовременная выплата — 150 тыс. рублей материм, награжденным почетным знаком «Материнская слава». Выплачиваются губернаторские премии в размере 50 тыс. рублей опекунам и приемным родителям детей, достигших особых успехов в учебе, спорте, творчестве и общественной жизни. Производится единовременная выплата в размере 100 тыс. рублей гражданам, усыновившим детей-сирот.

К уже имеющейся поддержке в нынешнем году прибавилось немало новых. Так, законом «О бесплатном предоставлении земельных участков» уже смогли воспользоваться 800 многодетных семей Иркутской области. Шесть семей, воспитывающие восемь и более детей, стали обладателями микроавтобусов. Со следующего года в регионе начнутся массовые выплаты семенного материнского капитала по 100 тыс. рублей за рождение третьего и последующего ребенка. На данный момент уже более семи тысяч семей Иркутской области получили такой сертификат.

— Оказывая помощь в денежной форме, мы стараемся содействовать укреплению института семьи, — заявил в заключение Владимир Родионов. — Мы ставим задачу, чтобы полученные средства были направлены на укрепление хозяйства, приобретение домашних животных, сельскохозяйственной техники, обучение детей... Хочу отметить, что в муниципалитетах с большим вниманием относились к конкурсу «Лучшая семейная усадьба»: представили удивительные проекты, с большой теплотой рассказывали о своем доме. Я от души поздравляю всех победителей с первым проведенным конкурсом и желаю счастья, здоровья, благополучия вам и вашим детям.

Анна ВИГОВСКАЯ
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Молодежный парламент нового созыва приступил к работе

ПЕРСПЕКТИВЫ

15 ноября на свою первую сессию собрались депутаты областного молодежного парламента второго созыва. 38 юношей и девушек из разных уголков Приангарья прибыли в Иркутск. Встреча традиционно прошла в зале заседаний областного Законодательного Собрания.

На правах почетного председателя молодежного парламента спикер ЗС Людмила Берлинин вручила парламентарию мандаты и поздравила с избранием.

Сегодня перед Иркутской областью стоит много амбициозных задач, которые необходимо претворять в жизнь. На молодых и прогрессивных жителей области основные надежды, отметила Людмила Берлинин. Именно молодежь способна наиболее быстро реагировать на вызовы современного мира, генерировать идеи и проявлять предпринимательскую инициативу.

— Я очень надеюсь, что, будучи депутатами молодежного парламента, вы в полной мере проявите свои лучшие духовные качества, управленческие способности и интеллектуальные возможности.

Согласно областному закону о молодежном парламенте при Законодательном Собрании, его состав формируется по смешанной системе. Половина депутатов делегируют молодежные парламенты муниципальных образований, половина получают мандаты в ходе недавних выборов. Они проходили с 6 сентября по 30 октября, и на каждый из 19 мандатов претендовали как минимум три кандидата. В последние, третьем туре электронного голосования претенденты участие около 7 тыс. молодых людей, которые отдали свои голоса за того или иного претендента.

В ходе первой сессии были выбраны председатель парламента и два его заместителя. Возглавил парламент второго созыва Андрей Фоменко. Именно он занимал пост два предыдущих года и уже имеет достойный управленческий опыт. Его заместителями стали Павел Березовский (по правовому вопросам) и Дмитрий Турушев (по проблемам деятельности). Избраны также руководители всех комитетов и комиссий, которые полностью повторяют структуру Законодательного Собрания. Единственное отличие — в молодежном парламенте будет работать комиссия по развитию молодежного парламентаризма.

Работа первого созыва молодежного парламента, так же, как и вновь избранного, осуществляется на общественных началах.

Ольга АНДРЕЕВА

Ранее, еще до выборов второго созыва, сформирован наблюдательный совет молодежного парламента. Помимо спикера Людмилы Берлинин в его работе примут участие депутаты областного ЗС Борис Алексеев, Ирина Синцова, Алексей Козяров и Сергей Магданинов. В наблюдательный совет также вошли министр культуры области Виталий Барышников, председатель Контрольно-счетной палаты Ирина Морохова, руководитель аппарата областного парламента Борис Эшмадов, председатель областного совета женщин Галина Терентьева, помощник председателя ЗС Елена Дмитриева и начальник отдела электронного обеспечения ЗС Анатолий Гестрин.

Нынешний состав молодежного парламента избран на четыре года. На своих сессиях депутаты обязаны собираться не реже одного раза в квартал. Как пообещал Андрей Фоменко, этот созыв уделят основное внимание четырем направлениям работы: законотворчеству, проектной деятельности, работе с молодежью и развитию молодежного парламентаризма.

Работа первого созыва молодежного парламента, так же, как и вновь избранного, осуществляется на общественных началах.

Медучреждения Иркутска перейдут на областной уровень в 2014 году

2

Объемы ремонта федеральных дорог вырастут вдвое

7

Историю любви и расставания показали в ТЮЗе

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

ЖИГАЛОВСКИЙ РАЙОН

В Жигалово готовят к сдаче в эксплуатацию внутренние газораспределительные сети. Как уточнил мэр территории Игорь Федоровский, в ходе строительных работ было проведено 15 км сетей и семь подводов к жилому сектору. После сдачи объекта в эксплуатацию газоснабжением будут обеспечены 380 домов районного центра. Игорь Федоровский отметил, что строительство газораспределительных сетей финансировалось за счет областного и районного бюджетов и обошлось в 44 млн рублей. На следующий год в райцентре планируется приобретение трех модульных газовых котельных. Их предварительная стоимость составляет около 26 млн рублей.

Анна Виговская

СВИРСК

В Свирске открылся первый кинотеатр в 3D формате «Седьмое небо». Как пояснил мэр города Владимир Орлов, кинотеатр, рассчитанный на 100 посадочных мест, появился в городском доме культуры Макарьево. Ремонт здания ДК проводился в течение полугода исключительно на средства городской казны и обошелся в 3,5 млн рублей. Оборудование для кинозала за 4 млн рублей покупали на деньги городского бюджета и средства, полученные в рамках проекта «100 модельных клубов — Приангарью». Владимир Орлов отметил, что 25 декабря в доме культуры Макарьево состоится открытие диско-клуба, оборудование для которого также приобреталось по этому проекту.

Анна Виговская

БАЙКАЛЬСК

В Байкальске возводится дом для детей-сирот. Как сообщили в пресс-службе администрации города, общая жилая площадь новостройки составляет 384 кв. м. Для сирот, нуждающихся в жилье, будет построено 12 квартир-студий. Площадь каждой — 25,5 и 35 кв. м. Дом строится с учетом современных технологий. По плану до конца августа 2014 года все строительные работы должны быть выполнены, и состоятся первые новоселья.

Людмила Шагунова

СЯНСК

В рамках муниципальной программы по поддержке и развитию субъектов малого и среднего бизнеса предприниматели Саянска получат гранты. Как сообщили в «Областной» в пресс-службе администрации города, сумма одного гранта составляет 300 тыс. рублей. Для социально ориентированного бизнеса предусмотрены гранты в 600 тыс. рублей. Эти средства начинающие предприниматели могут потратить на развитие собственного дела. В настоящее время идет формирование пакета заявок. Программа поддержки начинающих предпринимателей рассчитана на 2014–2015 годы.

Людмила Шагунова

ЧЕРЕМХОВО

В декабре город Черемхово станет одной из опорных площадок регионального фестиваля «Фронтовая концертная бригада «Салют Победы», приуроченного к началу широкомасштабного празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне (будет праздноваться в 2015 году). Как рассказала начальник отдела по развитию культуры и библиотечного обслуживания администрации города Алена Ведакина, миссия фестиваля — с помощью конкурсов военно-патриотической тематики творческое сообщество и жителей Иркутской области. Участниками фестиваля могут стать культурно-досуговые учреждения, предприятия, общественные организации. Главное условие — создать коллектив в формате фронтовых концертных бригад. Возраст участников — от 14 лет. По семи номинациям определят лучший вокальный, хореографический, драматический, оригинальный номер, лучшего чтеца, инструментальное исполнительство и лучшую постановку программы.

Ольга Глинская

ИРКУТСК

Иркутские специалисты до конца года выпустят на волю 16 краснокнижных соколов, которых злоумышленники пытались вывезти через Бурятию за границу, сообщил представитель службы по охране и использованию животного мира Иркутской области.

Сотрудники ДПС 4 октября остановили такси в Тункинском районе Бурятии. В ходе осмотра салона и багажного отсека полицейские обнаружили в коробках 16 птиц — 15 соколов-балобанов и одного сокола-сапсана. Данные виды занесены в Красные книги федерального и регионального уровней. Птицы были переданы в иркутскую зоогалерею.

— Птиц необходимо выпускать как можно скорее. Это произойдет в ближайшее время на территории Бурятии, ближе к границе с Монгoliей, где соколы проще адаптироваться и найти пропитание, — сказал представитель службы по охране и использованию животного мира.

Юрий Юдин

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

ВЫ МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 2014 ГОДА:

• В ОТДЕЛЕНИЯХ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ
Иркутской области по индексам:

78448 для пенсионеров, ветеранов и инвалидов ВОВ

78449 для индивидуальных подписчиков

78450 для организаций

78445 годовая подписка

• а также У ИЗДАТЕЛЯ

газеты «Областная»



Вопросы по телефонам: (8 3952) 500-903, 500-902

Как поверить в себя Рассказали детям иркутские чемпионы-паралимпийцы

ДИАЛОГ

Накануне прибытия в областной центр эстафеты Олимпийского огня в Иркутске прошла встреча прославленных спортсменов и детей с ограниченными возможностями, многие из которых занимаются спортом. Именитым сурдо- и паралимпийцам было что рассказать юным коллегам. Вся их жизнь – наглядный пример того, как можно изменить свою судьбу и сделать мечту реальностью.



Сурдоолимпиец Максим Куликов с одним из участников встречи

Встреча состоялась в Музее спортивной славы стадиона «Труд». На нее собрались чемпионы Сурдоолимпийских и Паралимпийских игр. Все они – изначально победители. Благодаря упорству, силе духа и характеру эти люди преодолели собственный недуг.

Легендой иркутского спорта называют Сергея Ходакова, завоевавшего пять золотых, восемь серебряных и восемь бронзовых медалей на Паралимпийских играх, чемпионатах мира и континента. В 2000 году этот удивительный человек был признан лучшим спортсменом Иркутской области XX века. На Сурдоолимпийских играх, которые проходили в Болгарии в этом году, золотую медаль, поставив мировой рекорд, завоевала легкоатлетка из Приангарья Мария Нечаева. Среди приглашенных был также чемпион Сурдоолимпийских игр в Риме (2001 год) и Мельбурне (2005 год) по греко-римской борьбе Александр Хаустов и другие спортсмены.

— Такое событие в истории нашего спорта происходит впервые. Встреча проводится в рамках проведения информационно-социальной кампании «Открытие. Раздвигая границы возможного», — рассказал начальник отдела по развитию физкультуры и массового спорта регионального министерства спорта и молодежной политики Дмитрий Дрюков-Филатов.

О целях и задачах проекта рассказал уполномоченный по правам ребенка в Иркутской области Светлана Семенова. Главное, отметила омбудсмен, — изменить отношение общества к детям с ограниченными возможностями.



Известные спортсмены, победители Сурдоолимпийских и Паралимпийских игр, пообщались с детьми, которые, несмотря на физические недуги, приведшие к инвалидности, занимаются спортом. Встреча прошла в Музее спортивной славы стадиона «Труд» в рамках информационно-социальной кампании «Открытие. Раздвигая границы возможного».

Мы хотим познакомить наших детей с людьми творческими, успешными – спортивными, деятелями культуры, политиками. У каждого ребенка есть возможность проявить себя в культуре, творчестве, спорте. Задача взрослых – помочь в этом. По итогам проекта пройдет фотоставка и будет снят фильм.

Десятки детей пришли в этот день, чтобы своими глазами увидеть флагманов иркутского спорта. На встрече присутствовали участники общественных организаций детей-инвалидов «Надежда», «Логос», «Солнечный круг», «Радуга». Мамы привели совсем крохотечных малышей. Годовалому Мише Молчанову еще далеко до олимпийских рекордов. Приветливый малыш улыбался гостям, радовался новым лицам. И получал в ответ восхищенные улыбки. Доброта и свет в этот день, кажется, были разлиты в самом воздухе Музея спорта.

От Иркутской областной общественной организации инвалидов «Семейная усадьба» приехала целая делегация. Психолог Серафима Мельник с гордостью рассказала о достижениях своих воспитанников. Например, Глеб Бавкун – постоянный участник конноспортивных соревнований, которые проводятся на базе конного центра Фонда Тихомировых. Он поставил себе цель в следующем году обязательно победить конников из дружественной организации «Талисман».

Дети с интересом рассматривали олимпийские медали различного достоинства, которые хранятся в Музее спортивной славы Приангарья. Их передавали из рук в руки, а самые маленькие даже примеряли их

охотно фотографировались с прославленными спортсменами.

— У этих детей все впереди. Главное, чтобы была цель и желание ее достичь. Не надо ничего и никого стесниться, нужно воспитывать характер, вырабатывать боевой дух. Занятия спортом помогут детям в жизни, общении, — сказала легкоатлетка Мария Нечаева.

Сергей Ходаков отметил большое мужество родителей, помогающих своим детям, а ребятам пожелал побед над недугами и успехов в спорте.

— Спорт – это другое отношение к жизни, которое нужно воспитывать. И он обязательно поможет, — подтвердила 19-летняя горнолыжница Надежда Ерохина.

Ей можно верить. Рекордов девушке не занимать. Под руководством тренера Анатолия Пасынкова на Специалиаде в США (2009 год) Надежда завоевала два «золота» и одно «серебро» в гигантском слаломе и скоростном спуске. На Паралимпиаде 2013 года в корейском городе Пхенчхане Надежда вновь взяла три «золота».

В этот день наши прославленные спортсмены добавили в фонд музея очередные спортивные экспонаты и привезли для детей экскурсию. На встрече было сказано самое главное – юному спортсмену нужны внимание и помощь. А все остальное он сделает сам.

Людмила ШАГУНОВА
Фото Андрея СЕМАКИНА

Медучреждения Иркутска готовятся к переходу на областной уровень

РЕФОРМА

С 1 января 2014 года все муниципальные медицинские учреждения города Иркутска перейдут в областную собственность. О том, какие изменения ожидаются в этой связи, и каковы перспективы повышения качества оказания медпомощи, рассказал министр здравоохранения Приангарья Николай Корнилов.

В соответствии с законом «Об основах охраны здоровья граждан Российской Федерации» организация первичной медико-санитарной, специализированной, высокотехнологичной и скорой медицинской помощи относится к полномочиям субъекта РФ.

Министр напомнил, что с начала 2013 года в ведение области перешли 97 медучреждений, расположенных в муниципалитетах. Неохваченной реформой по просьбе администрации и думы Иркутска оставалась только столица региона. Однако через полтора месяца все 28 объектов здравоохранения города станут областными.

— Пациенты этого даже не почувствуют, — заверил Николай Корнилов. — Система уже отлажена. В прошлом году переход прошел безболезненно. Главное – заранее позаботиться о том, чтобы на период новогодних праздников больницы были полностью обеспечены всем необходимым.

Министр также напомнил, что губернатор Иркутской области Сергей Ерощенко поставил задачу повысить качество медобслуживания.

За последние полгода практически не поступало жалоб на лготное лекарственное обеспечение, медикаментов хватает. Также за год на две трети был обновлен парк автомобилей скорой медицинской помощи. Всего в рамках долгосрочной целевой программы «Модернизация здравоохранения Иркутской области» и ведомственной целевой программы «Совершенствование медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях» было приобретено более 200 машин. Все они оснащены необходимым оборудованием для проведения лечебных мероприятий, транспортировки и мониторинга состояния пациентов.

Плюс ко всему, усиlena работа санавиации – объем полетов возрос на треть. А открытие межрайонных и межмуниципальных медицинских центров позволило сделать медпомощь более доступной. В целом на сегодняшний день программа модернизации здравоохранения региона выполнена на 98%.

Среди задач на будущее Николай Корнилов назвал расширение высокотехнологичных видов медпомощи и сети фельдшерско-акушерских пунктов. Правительством Иркутской области разрабатывается программа строительства ФАПов. Составлен список из 36 приоритетных пунктов, но пока бюджет окончательно

не утвержден, говорить о том, сколько ФАПов будет построено, рано.

Министр напомнил, что в этом году были сданы в эксплуатацию Восточно-Сибирский онкологический центр, хирургический корпус Ивано-Матренинской городской детской больницы и Центр СПИД. На 20 декабря запланировано открытие нового блока Иркутского городского перинатального центра. Приоритетным объектом строительства на перспективу является поликлиника в микрорайоне Ново-Ленино Иркутска. На ее возведение необходимо более 800 млн рублей, и реализовать проект планируется в рамках частно-государственного партнерства.

Николай Корнилов подчеркнул, что переход всех медучреждений в областное подчинение позволит решить проблему доступности помощи – сейчас пациент может обратиться в любую больницу региона, и ему должны оказать там все необходимые медицинские услуги.

Как отметил Петр Дудин, главный врач Иркутской областной клинической больницы, реформа здравоохранения скажется только положительно на всей системе.

Ирина Ежова, главный врач Иркутского городского перинатального центра, подчеркнула, что такой переход определен федеральным законодательством, и задача каждого руководителю лечебного учреждения организовать работу так, чтобы ни персонал, ни пациенты не почувствовали изменений.

Роман Сингилев, главврач Тулунской центральной районной больницы, уже перешедшей в областное подчинение, отметил, что изменения, которые произошли, касаются в основном только вопросов ремонта помещений и приобретения оборудования. Медицинская помощь оказывается по единым стандартам. В плане лекарственного обеспечения и питания вопросов не возникает.

Юлия УЛЫБИНА

Будущее частных детских садов Обсудили на конференции в Ангарске

АКТУАЛЬНО

В Ангарске на базе лицея № 1 прошла конференция, посвященная развитию в Иркутской области негосударственных детских садов и всевозможных образовательных центров для дошколья. Организатор мероприятия – Иркутский областной совет женщин.

В работе конференции приняли участие представители органов государственной власти, отвечающие за социальную и демографическую политику, депутаты Законодательного Собрания, органы местного самоуправления, организации, уже работающие в этой сфере, и те предприниматели, которые только желают заняться предоставлением услуг дошкольного образования и дневного ухода за детьми.

Открывая конференцию, председатель областного совета женщин Галина Терентьева отметила, что мероприятие проходит в рамках нового проекта областного совета женщин «Ребенок, общество, семья – стратегия, тактика» (РОССТ). В этом году он впервые получил грант Губернаторского собрания.

— Очевиден факт, что в работе с семьей и детьми использованы еще не все возможности. Продвижение идеи предпринимательства в сфере дошкольного образования – одна из актуальных потребностей нашего времени. И здесь требуется расширение сотрудничества между государственными институтами, органами местного самоуправления и общественными организациями в сфере семейной политики.

В общей сложности сегодня в нашей стране около двух миллионов детей никогда не посещали детский сад. Президентом была поставлена задача к 1 января 2016 года обеспечить местами в дошкольных учреждениях ребятишек от трех до семи лет.

— В Иркутской области таких детей сегодня 47 тыс., и все они должны с января 2016 года получить места в детсадах. Родители некоторых из них уже сегодня предпочитают частные дошкольные учреждения. Пусть их пока не так много, но эта сфера образовательных услуг продолжает расширяться, — отметила председатель комитета по социальному и культурному законодательству ЗС Ирина Синцова. — Стоит также отметить, что вряд ли эту деятельность в чистом виде можно отнести к бизнесу. Это скорее социальный бизнес, в котором получение прибыли не может быть основной задачей.

Эти выводы в ходе конференции подтвердили многие участники.

Как рассказала исполняющая полномочия мэра Ангарского муниципального образования Светлана Кажаева, из 17 тыс. предпринимателей, зарегистрированных в муниципальном образовании, к примеру, риэлторской деятельностью занимаются четыре тысячи человек, а дошкольным образованием – только семь. Да и назвать их бизнес частными детскими садами нельзя – ни у одного пока нет лицензии на образовательную деятельность, поэтому это скорее группы дневного пребывания и присмотра за детьми. Тем не менее те, которые работают, пользуются популярностью у родителей. За пребывание детей в таких группах родители в Ангарске платят до 10 тыс. рублей в месяц.

В силу низкой рентабельности этого вида деятельности особо актуальной становится поддержка власти таких инициатив. Как рассказала первый заместитель главы Ангарска Елена Федорова, в городе арендная плата для организации частных детских садов составляет пять рублей за квадратный метр. Кроме этого, власти компенсируют до 85% затрат на открытие частного детсада, но не более 250 тыс. рублей. В бюджете города на эти цели заложено 1,3 млн рублей. Кроме того, в бюджеты нынешнего года запланировано 4,5 млн рублей, а в бюджет-2014 – 5,6 млн рублей субсидий на возмещение затрат по процентным ставкам, лизинговым платежам и другим операциям. В Ангарске говорят, что будут охотно участвовать в различных региональных программах по развитию частного дошкольного образования, если такие появятся.

Подводя итоги пленарного заседания конференции, председатель Законодательного Собрания Людмила Беррина поблагодарила областной совет женщин и администрацию Ангарского МО за возможность такого конструктивного и полезного общения.

— Вы прекрасно понимаете, что законодатели – в определенной мере связующее звено между органами власти и обществом. Принимая запросы общества и опираясь на нормативную базу, мы даем посылы различным уровням власти для создания тех или иных механизмов. Мы обязательно проведем такой же деловой разговор в Законодательном Собрании, а комитет по социальному и культурному законодательству будет курировать всю законотворческую работу в этой сфере. Темы, которые были подняты на конференции, я непременно донесу и лично до губернатора.

Во второй части конференции были проведены круглые столы, посвященные разным аспектам деятельности негосударственных дошкольных организаций, ее участники посетили несколько таких учреждений, работающих в Ангарске.

Ольга АНДРЕЕВА

Главный казый встретился с иркутскими студентами

ДИАЛОГ

На прошлой неделе в Иркутске побывали главный казый Республики Татарстан (шиятатский судья) Джалиль хаэррат Фазлыев и ректор Высшего медресе имени 1000-летия принятия ислама Ильяс хаэррат Зиганшин. Они встретились со студентами иркутских вузов.

Главный казый рассказал, что в сферу его обязанностей, в частности, входит решение спорных вопросов по назначению наследства и по разводам.

— По шиату право развода дано мужчине. Женщина может проходить развод только через казыя. Она рассказывает о семейной ситуации, казый проверяет факты, встречается с обоими супругами. Таких вопросов, сожалению, очень много – среди мусульман достаточно. Иногда выходят разногласия между бизнесменами, они тоже обращаются ко мне, чтобы урегулировать спор по шиату.

В Республике Татарстан более тысячи мечетей, подготовка кадров для них ведется постоянно, отметил ректор Высшего медресе им. 1000-летия принятия ислама Ильяс хаэррат Зиганшин:

— Воспитание молодого поколения всегда начинается с семьи. Если там ситуация неблагополучная, то впоследствии человек будет жить с негативными установками. Поэтому, когда мы после 9 или 11 классов принимаем на учета воспитанников, то начинаем говорить об основных ценностях.

Юрий ЮДИН

Объемы ремонта федеральных дорог вырастут вдвое

TRANSPORT

Почти 7 млрд рублей будет направлено на федеральные дороги, проходящие по Иркутской области, в 2014 году. Увеличение финансирования составит 11%. Но масштабные работы на трассе М-55 по ликвидации серпантин, называемого «тещин язык», на участке 47–55 км и реконструкция горной дороги на подъезде к поселку Култук отодвигаются на 2015–2016 годы.

Как рассказал 15 ноября на пресс-конференции начальник ФКУ Упрдор «Прибайкалье» Олег Шандрук, в 2013 году на строительство, ремонт и содержание федеральных дорог, проходящих по территории Иркутской области, было выделено 6,2 млрд рублей. На эти средства удалось построить 15 км автодорог с закрытием гравийных разрывов в Туулунском (5 км) и Тайшетском (10 км) районах. Реконструировано 29 км на трассе М-53 «Байкал» (в Заларинском, Зиминском и Чемерховском районах) и на автодороге «Вилой» (в Нижнеилимском и Усть-Кутском районах). Кроме того, отремонтировано 13 мостов и около 100 км дорог на трассах М-53 (Нижнеудинский, Туулунский, Заларинский, Аларский и Иркутский районы), М-55 Шелеховском районе и на автодороге «Вилой» в Братском районе.

— В этом году финансирование реконструкции дороги «Вилой» увеличилось в 10 раз — с 75 млн до 750 млн рублей, — отметил Олег Шандрук. — Поэтому удалось сделать многое. Успешно применяется новая технология — холодный ресаклинг, при котором для ремонта дорог на месте повторно перерабатывается старое дорожное покрытие. Для других федеральных трасс такая технология не подходит.

Но при строительстве участка в Тайшетском районе впервые на федеральных дорогах Восточной Сибири была применена технология струйной цементации Jet Grouting для укрепления слабых грунтов в основании насыпи. На ряде участков был опробован метод устройства тонких макрошероховатых слоев, который позволяет ликвидировать деформации и разрушения, увеличив тем самым сроки ремонта. 1 км такого ремонта стоит порядка 4 млн рублей, что в 2–2,5 раза дешевле обычного. На участке строительства в Туулун-

ском районе впервые в Иркутской области была применена технология высокоплотного асфальтобетона.

— Если эти технологии хорошо себя покажут при эксплуатации, будем применять их и дальше, — подчеркнул Олег Шандрук. — В 2014 году планируется отремонтировать 200 км дорог, то есть в два раза больше, чем в нынешнем.

В 2014 году в Иркутской области планируется отремонтировать 200 км федеральных автодорог, то есть в два раза больше, чем в нынешнем. Будет построено шесть дополнительных полос на трассе М-55 общей протяженностью 10 км.

Говоря о планах на следующий год, Олег Шандрук заявил, что будет построено шесть дополнительных полос на трассе М-55 общей протяженностью 10 км. Это повысит пропускную способность дороги и сделает ее более комфортной для водителей. А масштабная стройка обхода села Моты на 47–55 км, дабы ликвидировать серпантин «тещин язык», а также реконструкция участка на 26–47 км и горной дороги на подъезде к поселку Култук (96–100 км) откладывается на 2015–2016 годы — из-за сложной экономической ситуации в стране



и перенаправления федеральных средств на Дальний Восток.

Олег Шандрук также сообщил, что с 1 ноября на федеральных трассах в Иркутской области заработали автоматизированные системы метеорологического обеспечения. Они позволяют в режиме реального времени получать данные о состоянии дорог, погоде на том или ином участке, пробках и так далее. Пока в тестовом режиме установлено 13 постов метеоконтроля и 16 видеокамер. По словам начальника Упрдора, посты автоматизированной системы

метеорологического обеспечения устанавливаются в целях повышения безопасности дорожного движения.

— С помощью новой технологии можно контролировать состояние покрытия, — подчеркнул Олег Шандрук. — В итоге повышается оперативность принятия решений, например, при очистке проезжей части от снега.

Приборы охватывают зону в радиусе 30 км. В настоящее время оборудование стоит на автодорогах «Вилой» (в Братском и Усть-Кутском районах), М-53 «Байкал» (на обходе вокруг города Иркутска, в Куйтунском и

Усольском районах) и на трассе М-55 в Шелеховском и Иркутском районах. По словам Олега Шандрука, до 2015 года на федеральных дорогах, проходящих по территории области, будет работать 46 метеостанций и 61 видеокамера. А с 1 января 2014 года сайт Упрдора «Прибайкалье» начнет работать в интерактивном режиме, то есть любой желающий может зайти на портал и узнать текущее состояние федеральных автодорог.

Елена ПШОНКО

Баторову рощу оградят от лесорубов В будущий природный памятник включат два озера

ЭКОЛОГИЯ

13 ноября в поселке Кутулик Аларского района прошли общественные слушания по образованию особой охраняемой территории регионального значения «Роща Улзетская» (Баторова роща). Собравшиеся жители района и представители администрации единодушно одобрили создание нового памятника природы в 2014 году.

В общественных слушаниях принял участие министр природных ресурсов и экологии Иркутской области Олег Кравчук. Он рассказал, что согласно схеме территориального планирования Приангарья рассмотрение вопроса по созданию природного памятника «Баторова роща» планировалось на 2014 год, а организация особой охраняемой природной территории (ООПТ) — до 2018 года. Но в силу ряда обстоятельств было принято решение ускорить процесс организации особой охраняемой территории. Это произошло, в частности, оттого, что Баторовой роще заинтересовалась лесозаготовительная компания.

Баторова роща была создана на рубеже XIX–XX веков. В 1902 году в район были привезены сосны, лиственница, ели и кедры из тайги, расположенной вдоль реки Белая. Их посадили строго в определенном порядке (на снимках из космоса видны четкие линии Баторовой рощи, сливавшиеся в некий сакральный символ). В 1920-х годах в искусственно лесном массиве был организован туберкулезный санаторий с кумысолечебницей, который сейчас, к сожалению, находится в заброшенном состоянии. По сей день в Баторовой роще проходят бурятские обряды, а шаманы черпают в ней силы для лечения людей.

Работа над созданием природного памятника «Баторова роща» началась в этом году. Был объявлен аукцион на проведение комплексного экологического и социально-экономического обследования территории, победителем которого стало негосударственное научно-исследовательское учреждение «Байкальский центр полевых исследований «Дикая природа». Его руководитель Виктор Попов 13 ноября на общественных слушаниях представил результаты обследования:

их растений, в том числе венерин башмачок, который вообще впервые был обнаружен в Иркутской области, 12 видов птиц и один вид млекопитающих. Все они занесены в Красную книгу области.

На территории рощи также встречается сибирская косуля, барсук, лисица, заяц-белка, глухарь, тетерев. По словам Виктора Попова, обсуждаемое место уникально. Дело в том, что в Баторовой роще начался процесс естественного лесовосстановления — появляются и активно развиваются молодые ели и лиственницы. У кедров случаев самосева пока не замечено, но Виктор Попов убежден, что в дальнейшем эти деревья ждет естественное лесовосстановление.

— Можно даже рассматривать рощу в качестве научного эксперимента в этом плане, — считает руководитель центра «Дикая природа». — Кстати, там обитает мохнатый куртаник и краснокнижный вид филина. Поэтому очень важно сохранить это место, не допустить сюда браконьеров и лесорубов.

По результатам обследования в Баторовой роще обнаружено порядка 326 видов растений, около 140 видов птиц и 20 видов млекопитающих.

На общественных слушаниях было предложено два варианта создания природного памятника: первый включает собственно рощу, но второму в состав памятника, кроме лесного массива, войдет рядом расположенные озера Кукунур и Саган-Нур. На втором варианте настаивал Виктор Попов, отметив, что акватории этих водоемов являются местами обитания редких видов птиц. На озере Кукунур обитают лебеди, гнездится чомга, огур, на Саган-Нуре видели журавлю-красавку. Участники слушаний интересовались, не будет ли включение озер в ООПТ препятствовать выпасу скота, который ходит туда на водопой. Олег Кравчук предложил прописать в документе о создании природного памятника ограничение видов хозяйственной деятельности, кроме ведения сельского хозяйства.

По итогам общественных слушаний все участники единогласно проголосовали за создание памятника природы на территории Аларского района. По словам Олега Кравчука, теперь предстоит чисто техническая работа правительства Иркутской области, в частности подготовка нормативного акта по созданию ООПТ и вынесение его на рассмотрение Законодательного Собрания региона. В 2014 году Баторова роща станет особой охраняемой природной территорией. Особую ценность представляет то, что в роще обитают редкие виды флоры и фауны. Например, мы нашли пять видов ред-

Елена ПШОНКО

Телефон, которому можно доверять Как психологи помогают детям, попавшим в сложную ситуацию

АКТУАЛЬНО

В Иркутской области любой ребенок, подросток, находящийся в сложной ситуации, может позвонить по бесплатному номеру и получить помощь. Профессиональный психолог оценит эмоциональное состояние, поможет снять напряжение, установить доверительный контакт с окружающими взрослыми. О том, как работает телефон доверия в Иркутском областном психоневрологическом диспансере, рассказал врач-психотерапевт высшей категории, заведующий амбулаторным психотерапевтическим отделением диспансера Владимир Салмин.

Оперативные службы Усолья-Сибирского вчера были подняты по тревоге в связи с инцидентом в ДК «Химик». Пятнадцатилетний подросток залез на крышу здания и заявил о намерении прыгнуть вниз. На место приехали психологи, которые уговорили молодого человека отаться от своих планов. По данным ГУ МВД по региону, подросток состоит на учете в подразделении по делам несовершеннолетних. Похожих случаев по стране наберется немало. До того, как пойти на какие-либо крайние меры, ребенок, как правило, сильно переживает, ищет выход и поддержку. Именно в такой ситуации ему могут помочь психологи, позвонив которым можно по телефону доверия: 8-800-2000-122. Линия открыта Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, совместно с субъектами РФ. Сегодня к единому номеру подключено более 200 организаций во всех регионах.

— Конфиденциальность и бесплатность — два основных принципа работы детского телефона доверия, — рассказывает Владимир Салмин. — Помощь может получить как ребенок, так и родители. Все разговоры записываются, но никто не может подслушивать беседу. У ребенка мы не спрашиваем фамилию и домашний адрес. К нам дети звонят в том случае, когда не могут довериться окружающим взрослым.

— Кто принимает детские звонки?

— В смене работают четыре профессиональных психолога. Обязательно дежурит врач-психотерапевт. Все они прошли различные уровни подготовки. Психолог Ирина Тоники пришла из МЧС, где выезжала на вызовы, непосредственно общалась с пострадавшими в чрезвычайных ситуациях, их родственниками. Старейший, опытный специалист Калерия Гусева

рить данные звонившего — как зовут, где проживает взрослый или ребенок. Такие сигналы мы по параллельному телефону перенаправляем в органы опеки и попечительства, сотрудникам МВД. У них есть полномочия проверить каждый случай и принять меры. Как правило, информация, поступившая по телефону доверия, подтверждается.

Также дети обращаются с проблемами социальной адаптации, когда возникают конфликты с учителями, родителями, сверстниками. В таких случаях мы даем звонившим конкретные советы, рекомендации, приглашаем на собеседование с родителями. Часть обращающихся хотят поговорить о трудностях несчастной любви, кого-то беспокоят сексуальные проблемы.

Но главная наша задача — предотвращать случаи детского суицида. Один процент звонящих говорит именно об этом. Причины, толкающие детей к суициду, — конфликты с социумом, родители пьют и т.д. Любыми путями мы должнынейтрайализовать эту ситуацию. Важно слышать ребенка, его голос, интонацию, каждый вздох. Мы уверены, безнадежных случаев не бывает. Наши психологи стараются переломить ситуацию, помочь молодому человеку выйти из нравственного тупика, сориентировать его на другие жизненные ценности.

Был, к примеру, случай: нам позвонил юноша, который сидел за рулем отцовского автомата и говорил, что готов совершить ДТП, так как не видит смысла жить. При разговоре с психологом выяснилось — родители парня разошлись, но откупались от сына дорогими подарками. В его день рождения ни мама, ни папа не пожелали встретиться с ребенком. Поговорив с абонентом, психолог узнали — у него есть бабушка, которая любит и ждет. И это остановило подростка от неразумного шага.

Людмила ШАГУНОВА

Детский телефон доверия:
8-800-2000-122
Телефоны доверия:
(83952) 240007, 240009

Конфиденциальность и бесплатность — два основных принципа работы детского телефона доверия. Помощь может получить как ребенок, так и родители. Все разговоры записываются, но никто не может подслушивать беседу.

История любви и расставания

ПРЕМЬЕРА

Премьерный спектакль о выборе между любовью и карьерой сыграли на малой сцене Иркутского областного ТЮЗа им. А. Вампилова 15 ноября. Постановку «Счастье мое» по пьесе Александра Червинского можно назвать удачным режиссерским дебютом актрисы театра Елены Константиновой.

Режиссеру удалось в весьма аскетичных декорациях рассказать трогательную историю о первых нежных чувствах, материнском инстинкте и пробуждении мужественности.

Действие пьесы происходит в далеком 1947 году, однако особая атмосфера, замечательная игра актеров, как зреялых, так и совсем юных, актуальная тема и тонкий юмор делают спектакль историей вне времени.

Пионервожатая мужской гимназии Вика в исполнении молодой актрисы Анастасии Чеснаковой, несмотря на все тяготы своей жизни: детдомовское детство, нищету, жизнь в маленькой комнатке при школе и совсем юный возраст, одержима идеей материнства. Ведь доктор сказал ей, что при ее «нехорошем малокровии», возникшем во время войны, с этим лучше не тянуть. Вместо того чтобы грязнить о любви и семье, она решает забеременеть от первого встречного. Ее старший товарищ — 60-летний учитель биологии Оскар Борисович, блестящее сыгранные задумчивым артистом РФ Владимиром Приваловым, узнав об этом плане, решается помочь Виктории. Она женится на ней, как только девушка исполняется 18 лет, чтобы в графе «отец» у будущего ребенка не стоял прочерк. По стечению обстоятельств на роль отца ребенка Виктория выбирает жениха своей подруги Ани, будущего торгового представителя морского флота СССР за рубежом — Семена, которого сыграл молодой актер Антон Залетин. Дело в том, что в этот вечер он поссорился со своей девушкой, приравняв ее к бодяму. Виктория предлагает юношу переночевать в школе, тот не сразу, но соглашается. Однако то, что происходит между ними в ту ночь, выходит за рамки плана, разработанного Викторией: молодые люди влюбляются друг в друга. Но им вряд ли суждено быть вместе.

— Я знакома с эти материалом почти 30 лет, — рассказала Елена Константинова. — Когда после окончания Иркутского театраль-



Постановщик рекомендует спектакль к просмотру семейной аудитории и детям от 14 лет. Несмотря на грустный финал, спектакль оставляет удивительно светлое ощущение, наталкивая на мысль о том, что даже воспоминание об однажды пережитом счастье может осветить всю жизнь человека и наполнить ее смыслом.

ного училища в 1984 году я приехала работать в Барнаул, там впервые увидела постановку по этой пьесе. Тогда меня очень взволновал этот спектакль, и мне хотелось сыграть Викторию. Потом, когда я выросла из этой роли, у меня возникла идея поставить пьесу. Конечно финал у нее открытый, но я точно знаю, что Семен с Викторией не будут вместе, ведь она — dochь врача народа, а в 1947 году для того, чтобы работать торговым представителем за рубежом, нужно было иметь кристально чистую анкету. Это кажется частностью. Но глобально мы имеем дело с историей любви, которая не сбылась, столкнувшись с реалиями жизни. А

таких тысяч. И сегодня эта проблема тоже актуальна, ведь современные молодые люди часто выбирают между любовью и карьерой.

В постановке данная идея воплощена как некая символическая «лестница жизненного успеха», о которой говорят герои, то взлетая, то спускаясь по реальной небольшой лестнице на сцене. Помимо этого в спектакле есть много удачных режиссерских находок. Например, воплощение образа директора школы Лидии Ивановны — покровительницы Виктории актрисой Людмилой Попковой. В пьесе в основном присутствует лишь ее голос, как бы воплощая внутренний диалог главной героини, которая ради материнства переступает определенные моральные барьеры.

Кроме того, Елене Константиновой удалось настолько хорошо передать идею спектакля вчерашним выпускникам Иркутского театрального училища (курс художественного руководителя ТЮЗа Геннадия Гущина) Анастасии Чеснаковой и Антону Залетину, что их игра несколько не уступает в достоверности мастерам сцены Людмиле Попковой и Владимиру Привалову. Кстати, образ Оскара Борисовича в исполнении последнего, созданный практически без слов, заслуживает отдельных похвал.

Постановщик рекомендует спектакль к просмотру семейной аудитории и детям от 14 лет. Несмотря на грустный финал, спектакль оставляет удивительно светлое ощущение, наталкивая на мысль о том, что даже воспоминание об однажды пережитом счастье может осветить всю жизнь человека и наполнить ее смыслом.

Елена ОРЛОВА
Фото Алексея ГОЛОВЦИКОВА

Александра Белкина

Еще одна Кэрри

КИНОПРЕМЬЕРА

«Телекинез» США, 2013, 100 мин.
Режиссер: Кимберли Пирс. Сценарий:
Лоуренс Д. Коэн, Роберто Агирре-Сакаса,
Стiven Кинг.
В ролях: Джуллианна Мур, Хлоя Грей
Море, Габриэлла Уайлд, Поршия Дэблей,
Алекс Рассел и другие.

Сразу и не поймешь, что это за кино, если не знаешь оригинальное название «Carrie» («Кэрри»). Старый добрый Стивен Кинг, его культовый роман 1974 года, очередная экранизация, точнее даже не экранизация, а ремейк. Потому что после «Кэрри» Брайана да Пальмы снять новую версию практически невозможно.

Наши прокатчики, как всегда, считают себя самыми умными и хитрыми, а народ глупым. Кто ж пойдет на «Кэрри»? Кто этого Кинга вспомнит? А вот «Телекинез» — это таинственно, это интригует. Но на самом деле название «Телекинез» — чистейший спойлер. А ведь можно было пойти еще дальше — «Месть на школьном балу» или «Моя мама религиозная мракобеска» — на такое народ точно повалит.

В далёких 70-х способность двигать материальные объекты усилием мысли стала для Кэрри проклятьем, а в 2013-м — инструментом для расчетливой мести одноклассникам, издававшимся над ней. В итоге Кимберли Пирс сняла кино не о душе подростка, раздираемого страстью, не о даре как невыносимой ноше, не об ужасе женского полового созревания, а о конфликте между дочерью и матерью, ну и еще о проблеме социализации в школе. Нет, Кимберли Пирс очень трепетно отнеслась к первоисточнику, и к Кингу, и к де Пальме, но из истории направо исчезла метафизика. Здесь все объяснено и принесено на блюде с голубой каемочкой.

О чём писал Стивен Кинг и снимал де Пальма? О девочке, рожденной фанатичкой, считавшей, что все телесное



Начинается фильм с довольно жуткого prologo, когда мать Кэрри (Джулианна Мур) самостоятельно рожает под огромным распятием. Она кричит: «Я сейчас умру, это дитя дьявола!» Когда головка ребенка появляется между ног, хватает огромные острые портняжные ножницы и заносит их над младенцем. Почему не убивает? Непонятно. Ладно, слишком это на материнский инстинкт.

Дитя превращается в красивую девушку (Хлоя Грей Море), которой не объяснили, что такое месячные, зато вдолбили, что каждый парень собирается ее изнасиловать. Она дичится своих одноклассников, становясь предметом их издевательств. Но Кэрри, открывшая в себе способность двигать предметы и прочитавшая в Google все о телекинезе, однажды резко меняет свою жизнь — запирает мать в чулане и уезжает с «первым парнем в классе» на школьный бал.

О чём писал Стивен Кинг и снимал де Пальма? О девочке, рожденной фанатичкой, считавшей, что все телесное

греховно, и воспитавшей дочь с такой психологической установкой. О девочке, которая выросла, и когда плотское стало врываться в ее жизнь — мир разорвался на две половины, и этот разрыв так закровоточил, что мало никому не показалось. В далеких 70-х способность двигать материальные объекты усилием мысли стала для Кэрри проклятьем, а в 2013-м — инструментом для расчетливой мести одноклассникам, издававшимся над ней.

В итоге Кимберли Пирс сняла кино не о душе подростка, раздираемого страстью, не о даре как невыносимой ноше, не об ужасе женского полового созревания, а о конфликте между дочерью и матерью, ну и еще о проблеме социализации в школе. Нет, Кимберли Пирс очень трепетно отнеслась к первоисточнику, и к Кингу, и к де Пальме, но из истории направо исчезла метафизика. Здесь все объяснено и принесено на блюде с голубой каемочкой.

Андрей ЛАЗАРЕВ

«Эффект бабочки» в британской версии

КНИГА

Пенелопа Лайсли
«Как все это начиналось»
Издательство «Азбука-Аттикус»,
2013 год



дится ехать вместо нее, и поэтому Мэрион посыпает любовнику смс-сообщение, которое перехватывает его жена, и поэтому...

Процесс запущен, и главные герои, а их в романе несколько пар, начинают разыгрывать сложную многоходовую шахматную партию.

Хотя, конечно, нет, это не они разыгрывают, это разыгрывает автор. Только вот игра получается практические с нулем результатом. Материал, а материал в данном случае — сама жизнь, сопротивляется, хаоса не выходит.

«Вот такая история. Вернее, история Шарлотты, Роуз и Джери, Антона, Джереми и Стеллы, Мэрион, Генри, Марка... Их всех. Сценарии, внезапно запущенные нападением на Шарлотту на улице. Но, разумеется, это не конец всех наших историй. Мы просто остановим их на этом месте, потому что сказали то, что хотели. Но время идет, и наши истории продолжаются вместе с его ходом. К тому же теория хаоса не предполагает окончания чего-либо. Истории не заканчиваются, они просто расходятся, каждая отныне следует своим путем».

Не правда ли, похоже на отговорку. Мол, а что вы хотели, неужели каких-то нечеловеческих страданий, катарсиса? Да бросьте, забудьте. Жизнь, она ведь такая, она все расставляет по своим местам. Да, в общем-то, все правильно.

Но Шарлотту нападает грабитель, и она ломает ногу, и поэтому ее дочь Роуз не может сопровождать своего работодателя лорда Питера в Манчестер, где тот должен прочесть лекцию, и поэтому его племяннице Мэрион прихо-

ЮБИЛЕЙ

Иркутскому профтехучилищу для инвалидов — 75 лет

Единственное учебное заведение для детей с ограниченными возможностями в Восточной Сибири и на Дальнем Востоке областное государственное образовательное бюджетное учреждение социального обслуживания «Иркутское профессиональное училище — интернат для инвалидов» отмечает 75 лет со дня образования. С юбилеем училище поздравил министр социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Владимир Родионов.

Он отметил, что заведение имеет богатую историю. Статус профтехучилища-интерната для детей-инвалидов учебное заведение получило в 1964 году. За все время своего существования оно выпустило более 3 тыс. специалистов. В настоящее время в учреждении получаю образование более 150 подростков второй и третьей группы инвалидности по образовательным программам начального профессионального образования, программам профессиональной подготовки. Инвалиды, имеющие основное общее образование, получают профессии резчика по дереву и бересте, обувщика по ремонту обуви, маляра, облицовщика-плиточника, рабочего зеленого хозяйства, овощевода, швеи. Инвалиды, имеющие среднее (полное) общее образование (11 классов), получают профессии: портного, мастера отделочных работ, мастера по обработке цифровой информации, социального работника. Также инвалиды имеют возможность приобрести специальность водителя автомобиля категории «В».

Обучающиеся находятся на полном государственном обеспечении. Ученики бесплатно получают профтехучилище, обеспечивают общежитием и питанием, успешные обучающиеся выплачиваются стипендиями. С детьми с нарушениями слуха работает сурдопереводчик. Кроме учебной части, в ПТУ входят: общежитие, медико-реабилитационный центр, центр естествознания, детский оздоровительный лагерь «Мандархан».

— Здесь ребята получают не просто профессию, их учат не сдаваться, упорно трудиться, превозмогая боль и усталость, шаг за шагом отвоевывая у болезни жизненное пространство, — подчеркнул Владимир Родионов.

Министр отметил, что в связи с востребованностью и увеличением количества желающих обучаться в училище, был поднят вопрос о расширении площадей и спектра приобретаемых профессий. Предложения министерства об открытии филиала в Ангарске были поддержаны губернатором Иркутской области. Открытие нового здания позволит увеличить количество обучающихся практически на 200 человек и расширить спектр услуг для инвалидов. Согласно проекту на базе филиала в Ангарске будут предоставляться не только образовательные, но и реабилитационные услуги молодым инвалидам с нарушением опорно-двигательного аппарата, слепым и слабовидящим, глухим и слабослышащим.

Александра Белкина